# 牢固树立"项目为王"的理念 为莲都加快跨越式高质量发展提供强劲动能

莲都区召开2022年重点项目百日攻坚行动部署会

#### 阅读提示

全区上下要牢固树立"项目为王"的理念,迅速形成奋勇争先、大干快上的浓厚氛围,以等不起的责任感、慢不得的使命感、坐不住的紧迫感,牢牢把项目攻坚放在心上、抓在手上、落实在行动上,为莲都加快跨越式高质量发展提供强劲动能。

#### □ 记者 廖王晶

本报讯 日前,莲都区召开2022年重点项目百日攻坚行动部署会,市委常委、区委书记张壮雄出席会议并讲话,他强调,全区上下要牢固树立"项目为王"的理念,迅速形成奋勇争先、大干快上的浓厚氛围,以等不起的责任感、慢不得的使命感、坐不住的紧迫感,牢牢把项目攻坚放在心上、抓在手上、落实在行动上,为莲都加快跨越式高质量发展提供强劲动能。区委副书记、区长张妍出席会议并讲话。

张壮雄指出,要因势而动,牢固树立"项目为王"的工作理念。深人贯彻中央和省委、市委经济工作会议精神,千方百计扩大有效投资,突出抓好重大项目建设。牢固树立"抓项目就是抓发展,抓大项目就是抓大发展"的理念,着眼大局、把握大势、谋定快动,始终保持重点项目工作方向不偏、工作不怠、力度不减。对莲都而言,没有项目,开发碧湖新城实现不了,产业转型升级实现不了,共同富裕先行实现不了。要把项目建设抓得紧之又紧、牢之又牢、实之又实,更大力度扩大有效投资,为经济稳进提质注入源源不竭的动力。

张壮雄强调,要顺势而为,让项目攻坚成为莲都发展的最强音。重点项目"百日攻坚"行动的发令枪已经打响,全区上下要闻令而动,积极作为,努力用拼搏奋斗赢得发展主动。大胆谋项目,强化先行意识、把准谋划方向、提高谋划水平,力促项目谋划有质量、有前景、有储备、可持续。主动争项目,招商引资要全力以赴、优中选优,始终做到"提着篮子去选菜"。争取支持要积极主动、锲而不舍,切实加强"跑部进厅",加强与市直部门的联系、沟通和对接。全力推项目,注重抓资源统筹,做到"好钢用在刀刃上"。注重抓项目管理,做到"一竿子插到底",切实推动项目审批、建设、投产全方位提速。

张壮雄强调,要乘势而上,形成人人抓项目、人 人抓发展的强大合力。项目攻坚不是一句空口号, 关键是要干起来、冲起来、拼起来,让抓项目的声势一浪高过一浪。要吹响"集结号",以上率下抓落实。坚持区领导挂帅领战,责任部门、乡镇(街道)要对标攻坚,突出重点、重拳出击。要深入实施区重大项目建设联席会议召集人制度,系统解决攻坚期间项目推进中难点、堵点问题。要按下"快进键",加码提速抓落实。要挥好"指挥棒",奖优罚劣抓落实。抓实项目攻坚"周通报、月排名",坚持以成败论英雄,凭实绩用干部,最大限度调动干事创业的积极性和主动性。

张妍强调,抓重点项目建设,就是抓经济发展, 莲都要不断以重点项目建设推动共同富裕美好社会 山区样板建设。要咬定攻坚目标,奋力奔跑冲刺。 牢固树立"抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来" 的理念,聚焦扩大有效投资、项目加快实施、招商项 目引进、资源要素保障,五大专项攻坚组明确攻坚任 务,加速推进项目进程。要坚持项目为王,竭力攻坚 克难。加快项目招引和项目前期进度。开足马力加 快施工,优先保障重点建设项目用地指标需求。提 早谋划,加快明年新开工项目前期进度。要强化正 向激励,全力争先创优。强化"百日攻坚"行动宣传 报道,对各攻坚组、相关职能部门的攻坚情况实行定 期跟踪、每月评价,对交办事项实行"销号制、问责 制"。

莲都区 2022 年重点项目"百日攻坚"行动指挥部正式成立,下设五大专项攻坚组,由区委副书记、区长张妍任总指挥长。从8月15日开始,莲都区利用百日时间,集中全区力量和资源,聚焦有效投资扩大、项目加快实施、招商项目引进、资源要素保障等四个方面,举全力强化项目协调和服务,明确区重点项目三季度年度计划执行率超70%,全年达成100%,新建项目开工率100%,省集中开工项目开工率达100%,确保2022年新引进大项目13个以上,百日内争取新引进落地亿元以上大项目5个。

用爱和担当彰显城市温度

# 1060名在莲隔离人员返回义乌

## □ 记者 廖王晶 通讯员 金晶

本报讯 8月16日,经过10天的集中隔离医学观察并严格完成各项检测后,首批在莲隔离的1060名义乌人员结束集中隔离,并顺利返乡。

当天晚上6点,10辆大巴车驶入莲都区健康 驿站。医护人员有序采取解除集中隔离系列规范 操作,并对解除隔离人员逐一进行登记。"大家回 去以后,一定要做好个人防护。"在现场,莲都健 康驿站工作人员再三叮嘱解除隔离人员,当前疫 情防控形势仍然复杂,加强自我防护这根弦不能 松。

近年来,莲都义乌山海协作不断深化,两地结下深厚的情谊。在义乌隔离人员返乡时,莲都健康驿站为他们精心准备了礼物。"我们领到了莲都准备的零食大礼包,还有洗衣液、牙膏等日常生活用品,真的很温暖。"金先生说,在解除隔离的那一刻,他们收获了温暖的莲都大礼包。

走出隔离点,隔离人员精神饱满,在登上返乡



的大巴后,大家纷纷向医护人员挥手致敬,感谢他们这段时间的照顾。"这里环境很好,也比较安静,住得很舒心。这些天医护人员为我们送水果、牛奶还有一日三餐,很辛苦,真的很感谢他们。" 义乌市民吴女士说,没想到第一次来莲都是这样的"特别之旅",等到义乌疫情稳定后,她一定要再来莲都。

# "急"不可失"救"在身边

### □ 通讯员 练金燕 胡鹏

本报讯 为切实增强员工现场施救能力, 大力普及应急救护技能知识,不断提高员工现场急救意识及水平,近日,中国石化丽水石油 分公司特邀丽水市莲都区红十字会专业讲师, 组织开展了救护员急救知识培训及取证工作。

此次培训采用课堂集中讲授、示范演示与实际操作相结合的方式进行。理论课上,老师为学员列举了现实生活中的典型案例,详细讲解了现场急救基础理论、急救环境评估及意识判断、AED(自动体外除颤器)使用、抢救生命原则步骤以及救护中的通气固定、搬运、心肺复苏等急救措施,特别强调了应急救护"黄金四分钟",在现场解答了学员的各种提问,加深急救知识的理解和掌握。

实际操作方面通过日常可能遇到的突发情况,重点围绕心肺复苏、AED(自动体外除颤器)内容展开讲解。讲解后为提高人员实际操作能力,老师用心肺复苏人体模型给参加学员演示心肺复苏的整体操作流程。对如何打开气道、定位按压、检查呼吸等环节详细讲解,之后指导每位学员进行心肺复苏演练操作。

授课结束后,组织开展了急救理论知识闭 卷考试和心肺复苏、AED(自动体外除颤器)技 能的实操考核,参训学员全部顺利通过理论考 试和实操考核。

张开科学的翅膀 放飞少年爱国梦

## 社区组织未成年人 参观艾莱依科技馆

## □ 通讯员 麻译方

本报讯 8月18日上午,莲都区大水门社区为普及科学知识,让未成年人更加了解国家科技发展,联合社区乡贤成员,组织未成年人参观艾莱依科技馆,开启一段"张开科学的翅膀,放飞少年爱国梦"的旅程。

一进入科技馆,映入眼帘的就是生物模型,包含水陆生的各种生物,有灵巧的白水貂、有艳丽的蝴蝶标本、有展翅的白鹭、还有憨态的企鹅,栩栩如生。在这里可以更加直观地观察到平时难以见到的生物的模样,了解它们的习性,领略生物魅力。

随后,科技馆人员带着孩子们来到圆弧桌上,介绍宇宙的起源和行星排布,带领小朋友们一起学习了有关航空科技的运动,体会航空运动的规律,还参观了飞机、汽车、火车和高铁等模型,观看了电脑技术的发展,通过介绍历史,引导孩子们完成活动手册来更好的领略科技知识,清楚科技在日常生活中的运用,增强科技了解。

参观结束后,工作人员不忘叮嘱小朋友们,在回去后可以写一篇日记,记录一下自己 在科技馆中的感受与体验,记录这一次难忘的 回忆。